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ваційний характер експортної продукції як правової конструкції; 
2) Правових засобів стимулювання прямих іноземних та вітчизня-
них інвестицій під реалізацію таких проектів, що мають компенсу-
вати венчурний характер інвестування; 3) Державних цільових про-
грам, що передбачають заходи допомоги у проведенні наукових та 
дослідно-конструкторських робіт щодо створення інноваційних роз-
робок, в тому числі і через використання механізму технологічних 
парків за встановленими пріоритетами; 4) Використання спеціально 
сформованих комплексів господарсько-правових засобів прямої дер-
жавної підтримки безпосередньо експорту інноваційної продукції.
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УГОДА ПРО АСОЦІАЦІЮ ТА ПІДТРИМКА 
ІНВЕСТУВАННЯ В УГОДІ ПРО АСОЦІАЦІЮ

Сучасна трансформація вітчизняної економіки відбувається 
у складних умовах, які характеризуються поглибленням зовнішніх 
і внутрішніх ризиків. Без зростання надходжень інвестицій та їх 
ефективного використання неможливо забезпечити відновлення ві-
тчизняної економіки. З огляду на це, виникає актуальна необхідність 
у пошуку нових можливостей для залучення інвестицій в Україну. 
Однією з таких можливостей є зона вільної торгівлі з Європейським 
Союзом (ЄС). Поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі, 
яка передбачена Угодою про асоціацію між Україною та ЄС (Угода), 
вступила в дію з 1 вересня 2017 року і відкрила нові можливості 

для вітчизняних та іноземних інвесторів. Серед них можна виділити 
такі. 

1. Визначення нормативно-правової бази вільного переміщення 
не лише товарів, послуг, частково робочої сили, але й інвестицій. 
Україна і ЄС зобов’язані сприяти виконанню та подальшій лібера-
лізації положень Угоди щодо полегшення руху капіталу (стаття 147 
Глави 7 ІV розділу Угоди). Зокрема, Україна зобов’язується щодо ін-
ших операцій на рахунку операцій з капіталом і фінансовому рахун-
ку платіжного балансу завершити лібералізацію операцій на рахунку 
операцій з капіталом і фінансовому рахунку платіжного балансу від-
повідно до рівня лібералізації країн ЄС. Ці заходи дозволять спрос-
тити умови здійснення інвестиційної діяльності для обох сторін і, 
відповідно, покращити інвестиційний клімат, що в сучасних умовах 
є гострою необхідністю. 

2. Відкриття нових ринків для здійснення інвестиційної діяльнос-
ті, зокрема можливість залучати інвестиції у найпривабливіші сфери 
господарювання з дешевою робочою силою та наявною сировиною. 
Згідно з даними Міжнародного центру перспективних досліджень, 
найімовірніше інвестори з країн ЄС будуть спрямовувати свої кошти 
в об’єкти таких сфер господарювання в Україні: фармацевтичне ви-
робництво; оптову й роздрібну торгівлю; торгівлю транспортними 
засобами; виробництво жирів; виробництво інших харчових про-
дуктів; виробництво напоїв; тютюнову промисловість; текстильну 
промисловість і пошиття одягу; операції з нерухомістю та діяльність 
у сфері інформатизації. Щодо малого та середнього бізнесу, то їх 
розвиток може бути поштовхом для виходу української економіки з 
кризи. На данний час розроблена велика кількість програм для під-
тримки малого та середнього бізнесу, серед яких: HORIZON 2020 
UKRAINE, NIF, COSME, «Підтримка малого бізнесу країнах Схід-
ного партнерства», «Можливості для малого і середнього бізнесу». 
Тож, основним інвестором для України є Європейський Союз, яка 
надає всебічну підтримку малого та середнього бізнесу в Україні. 

3. Налагодження тіснішої співпраці інвестонадавачів та інвес-
тоотримувачів з обох сторін. Окрім того, з відкриттям зони вільної 
торгівлі збільшить рівень конкурентної боротьби, що позитивно 



110 111

вплине на розвиток бізнес-середовища в регіонах України. Як варі-
ант, необхідно розглянути розвиток спільного інвестування, в тому 
числі ІСІ на прикладі ЄС. Їх існує 3 види: статутні ІСІ(корпоративні 
фонди), довірчі (трастові фонди), контрактні (договірні) фонди. Як 
зазначає С.В. Глібко, поширення цих видів слід пов’язувати з сис-
темами права в різних країнах. Як наслідок, існує суттєва різниця 
в правових формах взаємовідносин учасників інвестиційного про-
цесу. Так, проблеми з реалізацією відповідного механізму колектив-
ного інвестування призводять до удосконалення законодавства ЄС, 
що виявляється в появі нових вимог існуючих форм колективного 
інвестування. Як визначено в плані заходів з імплементації Угоди 
України-ЄС, до 2020 року Україна зобов’язана імплементувати поло-
ження Директиви, яка регулює діяльність підприємств колективного 
інвестування, в яких обертаються цінні папери (UCITS V). Так звані 
публічні фонди. Окрім пакету UCITS, повинні бути імплементовані 
ще близько 40 законодавчих актів ЄС, які прямо або побічно стосу-
ються діяльності інститутів спільного інвестування. Але базовими 
для ІСІ є UCITS і AFIMD (менеджмент альтернативних інвестицій-
них фондів). 

4. Отримання кредитів. Важливим є положення цієї Угоди про 
забезпечення руху капіталу, пов’язаного з наданням кредитів, які 
стосуються торговельних операцій, або з наданням послуг, в яких 
бере участь резидент однієї зі сторін, а також капіталу, пов’язаного з 
портфельними інвестиціями і фінансовими позиками та кредитами 
інвесторів іншої сторони. За допомогою цього в Україні у суб’єктів 
підприємницької діяльності розширяться можливості для отриман-
ня кредитів. 

5. Створення умов для поліпшення технічного та технологічного 
стану вітчизняних підприємств. Це можливо як за рахунок прямих 
іноземних інвестицій з країн ЄС, так і спрощення доступу до якісної 
імпортної техніки та устаткування. 

Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій з країн-членів 
Європейського Союзу станом на 01.04.2015 склав 38 966,3 млн дол.
США, що становить 79,3 % від загального обсягу прямих іноземних 
інвестицій, здійснених країнами світу в українську економіку. Так, 

основними країнами-інвесторами є: Кіпр, Німеччина, Нідерланди та 
Австрія. Вони є не лише найбільшими інвесторами серед країн ЄС, 
але входять і до десяти країн світу, що здійснюють найбільші за об-
сягами інвестиції в Україну. 

Одним з основних форматів інвестиційного співробітництва між 
Україною та ЄС є взаємодія з Європейським інвестиційним бан-
ком. Пріоритетними сферами кредитної діяльності ЄІБ в Україні є 
модернізація транспортної та енергетичної інфраструктури, підви-
щення рівня енергоефективності економіки України, зміцнення рівня 
захисту навколишнього середовища, реформування системи освіти, 
а також кредитна підтримка приватного ділового сектору України. 

Отже, основним завданням для нашої держави на сучасному ета-
пі розвитку є створення сприятливого інвестиційного клімату для ві-
тчизняних та іноземних інвесторів, а це неможливо без державного 
втручання. Так, інвесторів відлякує високий рівень корупції, недо-
віра до судової системи, нестабільність національної валюти, моно-
полізація ринків На мою думку, необхідно створити систему держав-
ного регулювання інвестиційними процесами. Ця система повинна 
володіти необхідною інформацією про підприємтсва і проекти, які 
потребують інвестицій, про інвесторів, забезпечувати співпрацю ін-
вестиційних фондів. 
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ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТОВАРНИХ БІРЖ 
В УКРАЇНІ

Товарні біржі пройшли тривалий шлях розвитку, і в сучасному 
світі вони виконують цілий ряд функцій, основними з яких є ціно-
утворення, страхування ризиків та інформаційне забезпечення. Від-
повідно до Закону України «Про товарну біржу» товарна біржа є 


